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     Verbale del 29/04/2021    

 

Inizio seduta ore 16.00 

Presenti: Biagio Epifani, Alessia Casanova Borca, Pierangela Con, Filippo Clerico,     

Gabriella Guerrero, Renato Ippolito, Giulia Mormando, Concetta Pirozzi, Piero  

Spiritigliozzi, Stefano, Targhetta, Andrea Tenci, Mirko Zanatta   

Assenti giustificati: Imma Pirozzi, Elisa Fontebasso, Norbert Pfeizer (presente nella  

momento del congedo dall’incontro) 

Inizio seduta 16.15 

 

Documento standard PS-MECAU: 

Il presidente ha introdotto la seduta informando che è stato inviato il documento sugli  

standard per il pronto soccorso, oggetto di confronto nel corso del precedente CDR. Il  

documento è stato integrato con la segnalazione della necessità di riconsiderare il  

fabbisogno di personale infermieristico (+20%) e OSS (fino al 30%), alla luce dei  

cambiamenti avvenuti nel corso dell’ultimo anno, che hanno portati ad un maggior  

carico assistenziale, soprattutto per i pazienti più fragili. 

 

Rapporti con la SIMEU nazionale: 

Il presidente ha descritto i difficili rapporti attualmente in essere con la segreteria  

nazionale, a causa di scelte poco trasparenti, mancanza di progettualità e  

dell’impossibilità di poter accedere alla lista degli iscritti, cosa necessaria per il contact  

tracing e per eventuali campagne di promozione a favore della società.  

Al fine di poter ovviare momentaneamente a questa mancanza, è stato proposto di  

indire prossimamente un’assemblea dei soci dai quali ottenere direttamente tutti i  

contatti e per sensibilizzare i soci stessi a promuovere l’iscrizione alla società nelle  

proprie sedi lavorative. Questo aspetto assume una certa rilevanza in previsione  

anche della scadenza del 30 Giugno, data nella quale è previsto il conteggio degli  

iscritti e il versamento del 15% delle quote raccolte nelle casse delle sezioni regionali.  

 

Il Dr. Malalan è intervenuto condividendo quanto esposto dal Presidente e  

contestando fortemente a sua volta la posizione della SIMEU nazionale in tutti i suoi  

aspetti (organizzativi, di comunicazione, formativi) e proponendo per il futuro anche  

azioni forti, fino all’uscita in massa dalla società, qualora non ci fosse un cambio di 

rotta. 
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         l Dr. Tenci ha proposto di manifestare il nostro dissenso verso le scelte e la politica  

attuale della SIMEU nazionale, attraverso una lettera aperta in cui esplicitare la  

posizione fortemente critica della sezione Veneto Trento Bolzano.  

 

Fusione con Friuli Venezia Giulia 

    Il presidente ha indicato tra le priorità della nostra società la fusione con il Friuli 

Venezia Giulia.  

La fusione con il Friuli Venezia Giulia diventa strategica anche al fine di poter  

acquisire forza in previsione delle prossime elezioni nazionali, in cui sarà necessario  

cercare di portare una forte rappresentanza nostra. 

A tal fine il Presidente Epifani contatterà nei prossimi giorni il presidente della SIMEU  

Friuli Venezia Giulia per programmare un primo incontro, per tracciare la road map  

finalizzata alla fusione delle due sezioni. L’ incontro dovrebbe tenersi,  

preferibilmente, entro la prima settimana di Maggio. 

Il Dr. Tenci e il Dr Malalan hanno ribadito l’importanza del progetto di fusione con il  

Friuli Venezia Giulia. 

 

Situazione attuale della sezione Veneto Trento Bolzano 

Negli ultimi 2 anni vi è stato un calo delle iscrizioni legato non solo alla pandemia, ma  

anche al fatto che SIMEU nazionale non ha saputo essere punto di riferimento.  

Al contrario altri movimenti, come COSMEU, hanno saputo attirare in modo più  

incisivo l’interesse dei nuovi medici,   

I soci oggi effettivi in Veneto al momento sono 134: 92 medici, di cui 24 under 35, e 18  

infermieri. 

E’ in corso la raccolta dei nominativi dei coordinatori dei vari Pronto Soccorsi al fine di  

poter sviluppare percorsi di promozione e di formazione dedicati agli infermieri. 

E’ stato ribadita la necessità di tornare ad essere un punto di riferimento attraverso 

la creazione di un gruppo forte che da un lato sappia interfacciarsi con le istituzioni e  

la politica e dall’altro sappia proporre iniziative formative innovative e continuative.  

Il Presidente chiederà già la prossima settimana un incontro ufficiale con il Dr. Flor e  

ha indicato, inoltre, alcuni altri punti per dare slancio alla società: 

- CDR itineranti nei vari ospedali regionali 

- Congresso regionale 

- Sviluppo di percorsi formativi e clinical competence  
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- Newletter e sito web 

- Raccolta e condivisione di dati per lavori scientifici e pubblicazioni 

- Collaborazione con COSMEU 

- Rapporti stretti con le Università, CREU e centrali operative 

- Contatti diretti con conoscenti appartenenti alle regioni vicine al fine di intrecciare  

una ragnatela di rapporti che possa fortificare le nostre iniziative 

- Attività di promozione per passa parola, attraverso i media, ma anche con la 

distribuzione/vendita di gadget-magliette 

 

Congresso: 

L’organizzazione del nuovo congresso di SIMEU Veneto Trento Bolzano è un’altra 

priorità dei prossimi mesi. 

E’ stata proposta e condivisa come data del Congresso i giorni 28-29 Ottobre: inizio la 

mattina del 28 con i corsi pre-congressuali. Inizio del congresso vero e proprio il 

pomeriggio del 28.  

La sede ipotizzata è Verona e il Presidente ha già contattato in via informale MD 

studio congressi.  

E’ stata indicato il 31 Maggio come scadenza per presentare la bozza del programma 

e pertanto sarà necessario una stretta collaborazione tra i componenti del CDR nelle 

prossime settimane per rispettare la scadenza (prossimo aggiornamento previsto per  

il 12 Maggio). 

Il congresso dovrà essere il primo step per il rilancio della società, sia da un punto di 

vista di dialogo con le istituzioni, sia per il suo ruolo scientifico. E’ auspicabile che 

possa essere il momento in cui ufficializzare l’unione tra la SIMEU Veneto Trento 

Bolzano e Friuli Venezia Giulia. I contatti tra i due presidenti e l’incontro che si 

cercherà di organizzare per inizio Maggio hanno anche e soprattutto questa finalità  

La Dr.ssa Con si è resa disponibile a contattare alcuni colleghi/rappresentanti del  

Friuli Venezia Giulia. 

  

Quote di Iscrizione 

La Dr.ssa Mormando ha chiesto la possibilità di favorire le iscrizioni dei giovani 

medici o con iscrizione automatica dopo la laurea/specificità o con quote agevolate. 

Il Presidente ha spiegato che le quote sono fissate dalla Simeu nazionale e come 
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sezione regionale non vi è la possibilità di ritoccarle. 

E’ possibile prevedere, invece, iscrizioni agevolate ai congressi, o l’uso dei fondi 

regionali o per iscrizioni o per supportare la partecipazione ai congressi, sempre 

valutando, però, l’opportunità di quale siano le aree più strategiche su cui indirizzare i 

finanziamenti.  

 

Gruppo di Lavoro. 

Il Presidente ha invitato tutti i consiglieri di esprimente le proprie aree di interesse, in  

base alle proposte fatte, o direttamente durante il CDR o direttamente al segretario per  

la costituzione poi dei gruppi di lavoro. 

Di seguito le preferenze ad oggi giunte: 

Rapporti con COSMEU ed altre Società Scientifiche (Fontebasso, Ippolito, Casanova,  

Mormando) 

Rapporti con altre sezioni regionali (Tenci, Epifani, Con) 

Rapporti con le Istituzioni locali e regionali – CREU (Guerrero, Con, Targhetta) 

Rapporti con media (Epifani; Targhetta) 

Rapporti con Università (Tenci, Malalan, Zanatta) 

Rapporti con Centrali Operative (Guerrero, Pirozzi, Spiritigliozzi) 

Standard MEU: riferimento a documenti nazionali ma anche disegno di un quadro di  

Clinical Competence per la valorizzazione del ruolo professionale (Targhetta; Clerico) 

Formazione e Area Scientifica: progettazione e sviluppo di aree tematiche con 

proposte di corsi/eventi – ricerca clinica e condivisione dati – PDTA – raccolta 

immediata topics congresso – sezione riservata giovani e specialisti (Ippolito, 

Guerrero, Pirozzi, Clerico, Pfeizer, Spiritigliozzi, Casanova, Mormando) 

Comunicazione: newsletter e sito regionale (Ippolito, Zanatta) 

Attività di promozione: patrocini, coinvolgimento Coordinatori (Targhetta) 

Il presidente ha incentivato il coinvolgimento all’interno dei gruppi di lavoro anche di 

medici ed infermieri che non sono parte del CDR. I consiglieri devono essere 

promotori di iniziative, ma, pur nel rispetto delle indicazioni che scaturiscono dai CDR, 

il coinvolgimento deve essere ampio. 

Calendario CDR: 

Come chiesto dalla maggioranza dei consiglieri, verrà definito un calendario annuale 

di tutti i CDR 

E’ stata proposto e condiviso il mercoledì come giorno preferibile per i CDR ed in 

particolare l’ultimo mercoledì del mese per l’incontro mensile. I CDR continueranno 
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anche durante i mesi estivi, senza tuttavia l’obbligo di partecipazione per chi fosse in 

vacanza. Ogni CDR sarà seguito da un verbale che potrà aggiornare gli assenti su 

quanto dibattuto. 

I prossimi incontri previsti saranno: 

5 Maggio: incontro congiunto con il Friuli Venezia Giulia 

12 Maggio: 1° incontro di aggiornamento sul programma congressuale 

26 Maggio: 2° incontro di aggiornamento sul programma congressuale 

 

La seduta si è concluso alle 18.10 

 

 

 Il Segretario       Il Presidente 

 

Mirko Zanatta                  Biagio Epifani 

 

 

 

  

  

  

 

 


